

十、等待中做什么事

亲爱的弟兄啊，你们既盼望这些事，就当殷勤，使自己没有玷污，无可指摘，安然见主。并且要以我主长久忍耐为得救的因由，就如我们所亲爱的兄弟保罗，照着所赐给他的智慧写了信给你们。他一切的信中也都是讲论这事；信中有些难明白的，那无学问，不坚固人的强解，如强解别的经书一样，就自取沉沦。

——《彼得后书》3章14-16节

设想一个人被遗弃在了一个寂寞荒凉、无人居住的岛上。他知道人们可以听到他的求救信号，并知道了他的大致方位，不久便会有营救船只来把他接走。他走在贫瘠、荒凉的沙滩上，抬头仰望乌云密布的天空，焦急地等待营救船只的到来，把他带到有光和生命的土地上去，这与基督的经历颇为相似。基督也是一个背井离乡的流放者。他的情感在保罗富有激情的论述中得到了真实的体现，“我们在这帐棚里叹息，深想那从天上来的房屋，好像穿上衣服；——我们在这帐棚里叹息劳苦”（哥林多后书5章2-4节）。彼得在力劝读者们要“切切仰望神的日子来到”（3章12节）时抒发了同样的感想。那个信徒知道营救船和护卫已准备就绪，严阵以待，即将把他从一块贫瘠的土地带到处处流着牛奶和蜂蜜的土地上。但营救似乎遥遥无期。我们好像是在痴痴地傻等。

等待中的焦虑是众所周知的。大家每个人都有过渴望某一重要事情到来的经历，那种等待似乎没有期限。每等待一天都会加重因延迟而产生的焦虑。延迟使人变得焦急与低沉。忧郁的等待酝酿出了一个滑稽可笑的部队箴言，“快些，等待！”

彼得的这些话就是写给类似我们这样，痴痴等待基督重临的教徒的。他们急得夜不能眠。那种认为上帝不可能二次降临的想法伤透了一些人的脑筋（3章4节）。彼得很好地解释了延迟的原因，使得教徒们可以接受并在等待基督重临的过程中履行自己的义务。

基督重临会延迟在经文里提到过（路加福音12章37-40节；约翰福音14章3节；哥林多前书1章7节；11章26节；腓力比书3章20节；等）。《圣经》简洁明了地叙述了在耶稣升天和他第二次降临中间会有一段延迟。《圣经》中甚至有多篇文章都在向我们告知这一延迟的事情。我们很容易就会加入到彼得那个时代的疑问者行列中，并会询问，“为什么延迟的时间会如此漫长？”

仁慈的主在天堂不会希望他的子民们因对信仰困惑而被抛弃。耶稣建议彼得第二封信的读者们应给这个争执不休的问题一个答案。这个延迟还在继续；我们还在痴痴地等待。彼得在《彼得后书》3章14-16节中启示了我们在等待之中所应做的事。

记住，竭尽全力去准备

(3章14节)

彼得的话语主要从两个方面强调要做好准备。

为上帝重临做准备

首先，必须要作好上帝重临的准备——“要安然见主”(3章14节)。尽管有些人认为安然适用与教堂相关的各种关系中(与上帝、自己和别人)，然而在这里只局限于指人与上帝的关系。那些等待上帝再次重临的人必须肯定他们会安然见主。这是在《罗马书》第5章第1节出现的非常鲜明的教义：“我们既因信称义，就借着我们的主耶稣基督得与神相和”。与上帝的这种和平关系只有在基督献身后才能得以实现。在《罗马书》第6章，保罗对这种因信称义的方法做了进一步的讨论。信徒自己“死”并且在洗礼中被葬(译者注：这里是精神上的死亡和埋葬，不是肉体上的)，却在上帝的荣耀中获得重生。对一个人来说，一直安然等待主的降临直到这个过程结束是不可能的。在第1章第2-4节中，彼得提到了与上帝交和及安然见主的观点。他评述道：“那些信徒既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情有份”。

当我们意识到自己是生活在终极尘世中即将死亡的人(3章10节)，我们应迅速请愿、安然见主。你又如何做才能确保“安然地”见万能的上帝呢？

1966年，全国到处弥漫着这一年将是世界末日的说法。马太·希尔先生那年被派去审判这种世界轮回学说。他坐在长椅上聆听别人在谈论那种可怕的风暴所带来的恐惧。电闪雷鸣。很多人声称这是种超自然的力量。这种宣称世界末日已经开始的谣言充斥着法院。大型的集会都陷入了恐怖当中，所有人都忘却了手头的工作，开始祷告。这种举动加重了这场风暴的恐怖气氛。但法官并未受此影响，依然按照常态处理日常事物。他安静地等待上帝的降临，并不惧怕此事。当你面临这场前所未有的灾难会做何反响呢？你是在恐惧中见到万能的上帝，还是安静地等待上帝之子的显灵？在你痴痴地等待耶稣基督降临的过程中，要有安然见主的心理准备。

准备新生

第二，在生活中准备——“无瑕疵、无玷污”(3章14节)。在这里出现的这些词语与在第2章第13节里

出现的形容世间对有罪之人的词语完全相对。“他们思想肮脏，行为有损”。为帮助大家理解这些词的有趣用法，我们找出了这些词最初的希腊字体。“瑕疵”是从“spiloi”翻译过来的，而“无暇”则来自希腊单词“aspilos”。“污点”来自“momoi”，而“无罪的”却由“amometos”演变而来。彼得规劝信徒们不要象世人那样生活。信徒们应远离使人心灵污浊、受损的邪恶(启示录3章4节)。从根本上说，这点强调了日常生活的伦理道德。信徒们希望按照上帝的生活方式生活。基督每天都生活得“无暇疵，无玷污”(彼得前书1章19节)。当信徒们规范自己的生活，便会如上帝那样生活，为主的归来做准备(约翰前书3章3节)。

这些鼓励的话语对当今上帝的子民也依然受用。热衷于这个世界与忘掉这个即将来临的世界都是非常容易的事情！彼得试图提醒我们不要被世间的忧虑与谨慎所蒙蔽。他力劝我们要“勤劳”。这个词的字面意思是真诚地、热心地为一个目标而努力奋斗。这个短语新的译文是“竭尽全力”。我们必须热情地等待上帝的归来。决不允许三心二意(以弗所书2章10节)。

我们今天要理解彼得对这些急切渴望上帝再次降临的教徒们忧虑不安的哭诉。抓紧时间为上帝的归来做准备吧。准备首先要在你和上帝之间建立一种和平的关系。其次要过一种拥有正直道德品质的生活。最后还要通过勤劳。一位年迈的圣徒面对他最后的日子时的感受反映出了彼得这些适时的话语。他的论述给人印象颇深：“死是无庸置疑的；死的时间却是不定的。因此，我将时刻准备着那不定何时到来，而又必定会在某刻发生的死亡时刻。我不会急待于死，而是慢慢享乐于其中。这种想法才不会让我很快死去，相反会使我更加快乐。”这就是所有人都应注意到的圣人的智慧。

在你等待基督降临的过程中，你要争分夺秒以确保准备得充分。《诗篇》的作者对此是这样祈祷的：“耶和华我的磐石，我的救世主啊。愿我口中的言语，心里的意念，在你面前蒙悦纳(诗篇19章14节)。”

记住，须留意延迟的目的

(3章15上)

彼得要求读者们记住已成事实的一点。基督归来的延迟使得所有对此满怀渴望的人被拯救(3章9节)。你可以将这一点解释如下：“记住基督为什么

在等待？他在给我们时间把他要拯救人类的道义传给他人”。不象有些人视上帝的延迟为不守诺言，我们则认为这恰恰说明上帝非常有耐心，要求我们用和平，耐心等待。

不信奉上帝的或许会嘲笑上帝的延迟，因为他们不明白上帝仁慈的用意。他们没有意识到在延迟的过程中，上帝拯救人类的大门将一直开着。当新郎去迎接新娘时，希望之门一旦关上就不会再开。那些所有期望在最后一分钟被拯救的人就如同愚拙的童女将面临同样的灾难。她们买些灯油回来后发现“门已经关了”。她们期望再次开门的请求却始终没被允许（马太福音25章1-13节）。

基督教徒应意识到他们与基督延迟的关系。上帝只有通过传播福音才能到达他们身边。在等待的过程中，上帝的圣徒不应认为他们没有义务去拯救那些迷失灵魂的人。基督表明了他的使命：“我的肉身是来履行他交予我的意愿，完成他的业”。他的使命是来世间拯救那些灵魂迷失的人（约翰福音3章16节）。但他督促门徒们完成同样的使命：

你们岂不是说“到收割的时候还有四个月“吗？我告诉你们“举目向前，庄稼已经发白了，可以收割了。收割的人得工价，积蓄五谷到永生（约翰福音4章35、36节）。

因为主归来的延迟才使得迷失的灵魂被拯救。你明白你的责任是要寻找和拯救迷失的灵魂吗？时间很短，我们应迅速行动，寻找机会完成我们的使命。

在痴痴地等待上帝归来的过程中你会做些什么呢？最好是“出去”并邀请他人一同分享基督徒与上帝同在时的平和时刻（马太福音22章9节；路加福音14章22-23节）。

下面的故事描述了人们对当今教堂福音传道的热衷情况。一个小孩在森林里迷路了，警笛声便随之响起。

整个社区的人都行动起来：渔民弃船去找，商人关店去找，农民停工去找，家庭主妇们也放下手头洗衣、熨烫的活去找。每个人都出去寻找那个迷失的小孩。急切搜索的原因是因为他们害怕孩子晚上出事。他们不知疲倦，日夜不停的搜寻，终于找到了那个惊恐万分的孩子。营救的结果是皆大欢喜。今天那个小孩已长大成人。他再次迷失了自我，可却没有一个人去关心。他的父母忙于生计。教堂也无暇顾及。警

笛声已不再响起。对他来说，未来的命运更加糟糕——他在罪恶中迷失了自我，却没人留意并为他做些什么。在延迟中须殷勤，努力拯救那些灵魂迷失的人。

记住，正确理解经文

（3章15下，16节）

基督延迟的原因已经被充分地解释清楚了（3章8-13节），然而有些人还是拒绝接受。就如在彼得那天发生的那些事（3章4节15下，16节）。保罗必须处理 Hymeneus 和亚历山大这两个错误认识上帝延迟的人。甚至在今天，这种倾向依然存在。只要你随意阅读一下我们社会上的“宗教”出版物，就会发现某些“上帝归期固定论者”。他们的计算“证明”了耶稣将在某个特定时刻回归。

其中有关这种日期固定论的事例让人难以置信。这个事情可以在第七日耶稣复活教堂的历史中找到。它的创办者威廉·米勒断定耶稣将在1843年3月21日到1844年3月21日之间回归。然而这一天来到时基督却没有回归。那个教堂一个叫撒母尔·斯诺的人声称米勒没有考虑到决定上帝回归的一个关键性因素。然后斯诺教士确定基督将在1844年12月10日回归。随着这一天的临近，人民都聚集在了粮库和谷物仓中以期待主显灵时，与他亲近。1844年10月22日的太阳和往日一样升起，基督并没有按斯诺的预测回归。这天被耶稣复活营的人定为：“绝望之日”。

彼得提醒我们不要相信这些欺骗性的预言。他建议我们在痴痴等待主归来的过程中不要为虚假的讲师所蒙骗。

这点重点强调要牢遵教义。我们必须正确理解上帝的话语（提摩太后书2章15节）。彼得说一些道德沦丧的讲师们歪曲了经文的内容。歪曲这个词就象直扳钳，一种可以把物品弯曲的工具。他们试图歪曲真理，以使他们的谬论能站得住脚。做出此行径的人将会面临毁灭（3章16）。

上帝期望我们解释《圣经》时应肩负起责任。我们必须要和它圣经文章的内容一致，不能对其中最基本的教义进行篡改。我们应在和《诗经》第119章所呈现的经文的观点一致：

我一心寻求了你，求你不要让我偏离你的命令……我要在你的律例中自乐不忘记你的话。你的法度是我所喜乐的，是

我的谋士(诗篇119章10、16、24节)。

在我们等待基督归来这一阶段中,上帝赐予我们《圣经》以指引我们。让我们紧遵教义,真实地应用于我们的生活。否则我们将会审判日那天接受严厉的惩罚。

结 论

上帝已经推迟了基督归来的日期,因此大家可以成为基督徒。彼得把这点阐述得最清楚不过了。我们犹豫不决只会导致悲剧。让我们谨慎小心,不要彷徨,否则就会延误为上帝奉献的时机。

在暴风雪中,一艘货轮在英格兰西海岸失事。许多船员遇难。只有船长和他的妻子爬上了一块礁石,避开了海浪而免遭此劫。危险并没有就此结束。潮水在不断地上涨,且愈来愈冷。除非救援队马上赶来,否则他们就有生命危险。值得庆幸的是岸上的人很快就发现了他们。于是派了一只船去营救。而船却没法靠近礁石,唯一的办法就是在礁石上固定一根绳子绑上一块石头仍给他们,通过海浪把他们拉过来。经过了多次

徒劳无功的尝试之后,这一次成功了。惟一可行的援救方法就是让他们在海浪掀起的最高点时跳入海中,顶住危险才能被救上船。船长的妻子第一个按所说的方法尝试。一切准备就绪。只见大浪打到了她的脚上。只听船员喊到:“快”。“跳”。但那个妻子却吓得浑身战栗,犹豫了数秒。这几秒却注定了她的命运。她跳时浪已退去,于是摔落在一个稍低的凹凸不平的礁石上。当人们将她拖上来时已成了一具血肉模糊的尸体。那位船长没有顾及他妻子的悲惨命运,踏着浪尖,获救了。

当需要遵从上帝的旨意获救时,延迟就会致命。毋需再等。你懂得这点就会明白保罗要急于请愿的原因了:“看,现在到了悦纳的时候了;看,现在是拯救之日”(哥林多后书6章2下)。

“为什么基督重临需这么长的时间?”“他归来之前我们应该作些什么呢?”彼得回答了这些需要急待解决的问题。我们确实要痴痴地等待耶稣基督的归来。但痴等并不意味着什么都不干。彼得告知我们“须殷勤”。

辉煌的时刻

你生命中最辉煌的时刻不是所谓成功的日子,而是当你摆脱了沮丧与失望,感到了自己的进步、开始对生命提出质疑并就未来的成就许下诺言的那些时候。

——福楼拜(Flaubert)

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.